

# Рождение в женском теле не является препятствием для получения полной милости Кришны

Где-то в 1998

Ты попросила меня благословить тебя не терять энтузиазма в преданном служении. Пожалуйста, продолжай читать книги Шрилы Прабхупады и проповедовать это послание другим. Не выдумывай ничего. Не гордись и не оскорбляй преданных Кришны. Если будешь следовать этому плану в том, что «делать» и «не делать», то, конечно же, сохранишь энтузиазм в преданном служении на всю свою жизнь.

Ты говоришь о себе как о «глупой матаджи». Хорошо, что ты поддерживаешь настроение скромности, но ты должна знать, что рождение в женском теле не является препятствием для получения полной милости Кришны, как Господь Кришна Сам ясно утверждает это в «Бхагавад-гите» 9.32.

Ты спрашиваешь: «Как можно узнать, совершил ли кто-то оскорбление преданных и Божеств? Каковы признаки этого и как это исправить?» Прежде всего нам нужно быть предельно внимательными, чтобы никогда не совершать оскорблений по своей воле. Однако мы можем совершать оскорбления по незнанию. Например, мы можем сказать преданным что-то, что они неправильно поймут и на что обидятся. Или по небрежности мы не сделаем что-то, что должны. Если у нас разовьётся оскорбительное настроение или если мы не внимательны и не избегаем оскорблений, это будет проявляться в снижении энтузиазма в преданном служении и увеличении материальных желаний. Также если нам кажется, будто мы раздражаем преданных, то, возможно, мы их обидели.

Ежедневно мы молимся о том, чтобы преданные простили нам все оскорбления, вольные и невольные, предлагая им уважительные поклоны: *ванчха калпа*... И в поклонении Божествам есть молитва, которую следует произносить в конце пуджи, комментарий к ней следующий: «Мой дорогой Господь, я всегда совершаю тысячи оскорблений. Пожалуйста, прости меня по Своей беспричинной милости». Однако, вместо того чтобы исправлять оскорбления, лучше быть очень внимательным и не совершать их. Хорошо, что ты задала этот вопрос, потому что оскорбления препятствуют продвижению в преданности и даже могут повлечь за собой падение.

Далее ты спрашиваешь о проповеди из Библии и Корана христианам и мусульманам. За исключением нескольких преданных, которые специализируются на проповеди приверженцам других вер на академическом уровне, членам нашего движения нет необходимости глубоко изучать писания других. Последователи других религиозных доктрин, если они искренни, оценят настоящую любовь к Богу, в какой бы форме она ни проявлялась. Те, кто не искренни, не будут слушать нас в любом случае, даже если мы будем цитировать все их писания вдоль и поперёк, с начала и до конца. Тем не менее, возможно, нет греха в том, чтобы процитировать несколько хорошо известных строк из писаний, как иногда делал Шрила Прабхупада. Например, есть хорошо известные слова Господа Иисуса: «Да святится имя Твоё», которые Шрила Прабхупада также иногда приводил в качестве цитаты. В целом, однако, нам лучше очень глубоко изучать книги Шрилы Прабхупады.

Хорошо, что иногда, когда ты думаешь об играх Кришны во Вриндаване, у тебя на глазах

появляются слезы или волоски встают дыбом на руках. Развить такие чувства к Кришне — это и есть наша цель и наша миссия. Однако ты должна знать, что, пока мы заражены материальными желаниями, эти естественные чувства экстаза, которые возникают, когда мы думаем о Кришне, ещё не стали стабильными. Нам не следует искусственно пытаться пробуждать в себе эти чувства и, конечно, не нужно рассказывать другим, что мы испытываем их. Это становится ещё одним способом удовлетворения чувств — рекламировать себя как продвинутого преданного. Продолжай служить Кришне и молиться Ему. Когда Он благословляет тебя такими чувствами экстаза, принимай их как Его милость к себе и продолжай служить, особенно в миссии санкиртаны, молясь об освобождении от материальных желаний, которые мешают нам постоянно испытывать такие чувства экстаза, являющиеся нашим правом от рождения.

С нетерпением жду встречи с тобой и всеми моими любимыми учениками в России в июле.

**Письма из книги Бхакти Викаши Свами «Патропадеша» (том 1)**